Tema: IIPEJEJI ®YHKIIMUU B TOYKE U HA BECKOHEYHOCTHU. OCHOBHBIE
CBOUCTBA IIPEJEJIOB. BBIYNCJIEHUE ITPEJEJIOB.

Henn:

e Jlarp moHsATHE Tmpenena (QYHKUMH B TOYKE M NpPU CTPEMJICHHHM apryMeHTa K
O0eckoneunoctu. ChopMyaupoBaTh TEOPEMBI 0 Tipeaenax. HayuyuTsb CTy/IeHTOB HAXOIHUTh
npenen (QyHKIUM B TOUuke M Ha OeckoHeyHocTd. ChopMynupoBaTh 3aMedaTesbHbIE
Hpeneibl U HAYYUTh PEIIaTh IPUMEPBI K HUM CBOJSAIIHAECS.

e B mnporecce pemieHus MpUMEpOB Ha BBIYUCICHHE MPENEIOB pa3BUBATh Yy CTYICHTOB
MPOJAYKTUBHOE MBIIIEHUE, UHTEPEC K MOJICYeTaM, OCO3HAHHOE OTHOIICHUE K y4eOHOMY
MaTepuany, UMEIoIIeMy O0IbIIIOe MPUMEHEHHE B KypCe MaTeMaTHKHU.

e [IpuBuBaTH MHTEpPEC K MaTEMaTHKE, UCIOJIb3ys] UCTOPUUYECKHE IKCKYpPChl. YKa3aTh, YTO
BMECTE C Pa3BUTHEM IMOHATHSA (YHKIUH Pa3BUBAIOCH M TMOHATHE Mpenena (yHKIUH.
CHayvana BBeCTH NOHATHE Mpenena GyHKUUU nbiTancs VMcaak HHIOTOH, HO TOJIBKO B 19
croietun B paborax Beiliepmrpacca, bonbmano, Komm wu upuxie cioxumiock
ornpezeneHue U 0003HaYeHUE NMPEeAEIoB PYHKIMM, KOTOPOE UCIIOJIb3YETCs B HAILIE BPEMSI.

Tun 3aHATHA: U3YYEHUS] HOBOTO MaTepHraia
Bun 3ansaTus: aexuus

Metoabl 1 (popMBI POBEAEHUS 3aHATHA: 00BICHUTEIBHO-MIIIIOCTPATUBHBIH,
PENpPOLYKTUBHBIMN.

MeTtoaunueckoe odecreyeHne: KOHCIICKT.

Jlureparypa:
1. Tucemennsiii, [I. T. KoncnekT nekuuid mo Beiciield matemaruke: moiaHsid kype . T.
[Tucemennsiii. — 9-e¢ m3a. — M.: Aijipuc-ipecc, 2009. 608 c.: mi. — (Bsicmee
o0Opa3oBaHue).

2. Jlyary, K. H. COopuuk 3amad mo Beiciieit matematuke. 1 xypc / K. H. Jlyary, 1. T.
[Tucemennsiii, C. H. ®enun, 0. A. llleBuenko. — 7-e uzn. — M.: Aiipuc-npecc, 2008.
576 c.: — (Bricuiee obpazoBanue).
https://www.youtube.com/watch?time_continue=766&v=wH2kbfndYjM&feature=emb_logo

XOJ1 3AHSTUS:

Opranmsannonsslii 3tan. IlpuBercTtBue u mpoBepka orcyrcTByronux. IIposepka
TOTOBHOCTU ayJUTOPHUH K 3aHATHIO. [I0OBTOpeHME ONOPHBIX 3HAHHUN y4alIuXCs B YCTHOH
Oecene.

MoruBauus. 13 Bcex BHIOB IpenesoB, U3y4aeMbIX B Kypce MaT€MAaTHUKH JJIsi TEXHUKYMOB,
[JIABHYIO POJIb MTPaeT MOHATHE KOHEYHOro mpezaena (yHKIMU B Touke. MIMEHHO 3TOT mpenen
JIE)KUT B OCHOBE MOHATHS MPOU3BOAHON. [loka3aTh NpuMeHEHNE MOHATHUS IPeeNna Ipu X —> 0 B
pa3HbIX TEXHUYECKUX MPUMEHEHUSIX. MOXKHO MPUBECTH MHOTO MPUMEPOB U3 GUUKH, XUMHUH U
JpYTHX HayK, IOKa3bIBAIOIIMX IE€PEX0] KOJMYECTBEHHBIX W3MEHEHUN B KAaYECTBEHHBIE Ha
NPOTSKEHUH  ONpPENENIEHHOIO0 MpPOMEXYyTKa BpeMeHH. Tak, Hampumep, Macca Kycka
pPalMOaKTUBHOIO 3JEMEHTa YMEHbIIaeTcs co BpeMeHeM. Ilpu »3Tom, ckoiabko O He ObLIO
BelleCTBa BHauaje, Yepe3 HEKOTOPhII MPOMEKYTOK BPEMEHHU ITOTO AJIEMEHTA CTaHET BIIOJIOBUHY
MEHBIIIE OT HAYAJIbHOTO KOJINYECTBA.


https://www.youtube.com/watch?time_continue=766&v=wH2kbfndYjM&feature=emb_logo

Il.  M3noxeHue maTtepuaJa.

[Ipenen dpynkmuu B Touke. Onpenenenue [eline n Kommu.
TeopeMsl 0 npezenax.

Brruncnenue npenenoB QyHKIMU B TOUKE.

0
PaCKpBITI/Ie HEONMPECACIICHHOCTHU [6]

OIHOCTOPOHHHME TIPEACITE.

[Ipenen GyHkmu Ha 6ECKOHEYHOCTH.

Yucno e.

3ameuaTelbHbIC IPECIbI.

Brraucnenue npenenoB GyHKIMU Ha OECKOHEYHOCTH, PACKPBITHE
HEOIpeeIEHHOCTEH.

CoOoONO A Wb

Ilpeoen ¢pynkyuu 6 mouke. Onpeodenenue I'eiine u Kowu

[Ipenen GyHKIMHM B TOYKE — OJHO W3 OCHOBHBIX MOHITHH MaTEMaTHYECKOTO aHAIIM3a.
[penén ¢yukmu (mpeaeabHoe 3HaueHHE (QYHKIMHA) B 3aJaHHON TOYKE, MPEACTbHOM s
obnmactu omnpeneneHus (QYHKIUU, — Takas BEIMYMHA, K KOTOPOH CTPEMHTCS 3HaYeHUE
paccMatpuBaeMoil pyHKIIMH MIPU CTPEMIICHUH €€ apryMeHTa K IaHHOM TOUKe.

IMpenen Qynkumu sBiseTcss OOOONMICHHEM TMOHSTHS MPeAeiia IOCICeI0BATCILHOCTH:
U3HAYaJIbHO IMOJ TMpenesioM (YHKIMM B TOYKE IOHHMMAIM Ipeliesl IOCJIe0BaTeIbHOCTU
AIIEMEHTOB 00JIACTH 3HAUYECHUH (YHKIIUH, COCTaBICHHOHN U3 00pa30B TOYEK MOCIIEI0BATEIILHOCTH
3JIEMEHTOB 00J1aCTH orpeesieHus] GYHKLNH, CXOAIIEHCs K 3aJaHHOIM Touke (IIpeJesl B KOTOPOit
paccMaTpuBaeTCs); €CIM TaKOW Tpeaed CYHIECTBYET, TO TOBOPST, 4TO (YHKIHS CXOIUTCS K
yKa3aHHOMY 3HAUEHHIO; €CJIM TaKOro Ipejesa He CYHIECTBYeT, TO T'OBOPAT, 4TO (YHKLHUs
pacxoauTcsl.

HauGonee yacto onpeaenenue npezena GyHKIUN GOPMYITUPYIOT Ha SI3BIKE OKPECHOCTEH.

Onpeoenenue npedena ¢ynkyuu 6 mouxe no Koww.Uucmo b Ha3pIBaeTCs Mpeaeiom
byukimn y = f(X) npu x, ctpemsiieMcest K @ (MU B TOYKE @), €CITH IS JIF0OOTO MOJI0KUTEIHLHOTO
YKCia € CYIIECTBYET TaKOE MOJIOKUTEILHOE YHCIIO O, UTO MPH BCEX X # a, TAKKX, uTo [X —a | < 9,
BBIMOJTHsIETCST HepaBeHCTBO | f(X) —a | <e.

Onpeodenenue npedera ¢gyukyuu ¢ mouxe no [ eiine. Uucno b Ha3piBaeTcs mpenenom
bynkuu y = f(X) mpux, crpemsmemcs Ka (WM B TOYKE @), €CIM Ui JIHOOOM
HOCIIEIOBATEILHOCTU {Xn}, CXOMSIMICHCS K @ (CTpeMsILeiics: K @, IMEIOIIeH MPeIesioM YHCIIO ),
NpUYEeM HU MPH KAKOM 3HAYEHUH N X, # a, MOCIea0BaTeabHOCTh {Y, = f(X,)} cxomutces k b.

JlanHple — ompezeseHUs  mpeanonararoT, 4to ¢QyHkuus y =f(X) ompeneneHa B
HEKOTOPOM OKPECTHOCTH TOUYKHU @, KPOME, OBITh MOXKET, CAMON TOUKH 4.

Omnpenenenus npeaena GyHkuu B Touke mo Komm u no I'eifiHe SKBUBaJIEHTHBI: €CIH
quCiIo D CIY)KUT TpPEIeioM 10 OJHOMY M3 HHX, TO 3TO BEpPHO M 1O BTOpoMmy. Takke u3
OTIpeNieNIeHus! CIeyeT, 4TO (PYHKIMS HEe MOXKET UMETh Pa3HbIe MPEJIeIIbl B OTHONU TOUKE.

Vka3zauHblil peen o6o3Hadaercs tak: b = lim,,_,, f(x).

I'eomeTrpuuecku cymiectBoBaHue npesena GpyHkunu B Touke no Komrm o3Havaet, 4ro s
aro6oro uucna € > 0 MOXKHO yKa3aTh Ha KOOPJMHATHOW IUIOCKOCTH TakOW MPSIMOYTOJIBHUK C
ocHOBaHueM 20 > 0, BbICOTON 2¢ M LIEHTPOM B TOYke (a, b), 4TO BCe TOUKHU rpaduka JaHHOU


https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D1%82%D0%BE%D1%87%D0%BA%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%86%D0%B8%D1%8F_(%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BB_%D0%BF%D0%BE%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8
http://school-collection.edu.ru/dlrstore-wrapper/Okrestnost_tochki/Okrestnost_tochki.html

¢byukuuu Ha uHTEpBase (a— O; a + §), 3a uckIoUeHueM, ObiTh MOKeT, Touku M(a; f(a)), nexar B
3TOM MPSIMOYTOJIbHUKE — CM. PHC.:

Teopemot 0 npedenax:

D dim (f(x)+g(x)) = lim f(x)+ lim g(x);

I—-).\:O ,\:—)xo I‘},\fu
2)  lim f(x) g(x) = lim f(x)- lim g(x);
‘l"—ﬁ.to .f—-).l'o .\:—),(O
3) lim kf(x) =k lim f(x);
x> xg XX
lim Gf(x)

. f(tf) _ x>y .
4 xl—-T:o glx) rlim g(x) [xl—lf,lo glx) = 0]'
X—Xq

B 06I.HGM cnyqae peH_IeHI/Ie Hpe,IleJ'IOB CBOAUTCA K 3aMCHEC X YHUCJIIOM HIIU Bpra)KeHI/IeM a.
Co2xt-3xz-5 2.1P-31-5 -6
]_1_'[]:1 * * = = —=
=1 x+1 1+1 2

-3

o . . -1 . 4x-2
Pemenne ynpaxnennit: im (3x+4); lim (—2x+1); lim ; lim .
x——1 x——1 x-1 2 —3x x>l 2X+3
. 0
BBenem mnpasuno 1. packpeiTUE HEONPEIEICHHOCTEN BHIA [5]' UToOBI pPaCKpPHITH

0
HEOMPECACIICHHOCTh BHOA [6] HCO6X0}II/IMO YUCINUTCIIb W 3HAMCHATCIIb HpO6I/I Pa3I0XKUTh Ha

MHOXKUTEIH (C TIOMOIIbIO (OPMYNT COKpPAlIEeHHOI'O YMHOKEHHUS, BBIHECEHHEM OOIIEro
MHOXHTEJIS, Pa3sIoKeHHEeM KBaJpaTHOT'O TPEeXUWIeHa Ha MHOXHUTEIN) U COKPATUTh.

o 2xt—3x-5 0
i ————=—==("
Ipumep. 71 x+1 0

Paznoxum ducanTe b Ha MHOKHTEIIH.

2xt—3x—5=0



D=(=3¥-4.2 (-5)=94+40=49

SO =49 =7

2.2 4 4
L _TEH+T_ 347 105
4 2.2 4 4 2

2xt —3x—5= 2{x+1]-(x—§] ={x+1).[2x-5)

(x+1)-{2x -3

(9= lm = m @x-5)=-2-5=7
5 2 2 2
. X X . X . —
Pentenne ynpaxuenuii: lim %zl; lim 27X =1; lim X" -9 =6;
x>0 X 4+ X X—0 X x->3 X—3
. XP-3x+2 1
I|m2—:——.
-1 x* -1 2
cowo Xx=1 .. x*-9 . (x—4fF . 3x*-8x-3
Pemenne ynpaxuenuit: lim ——; Im — ; lim — ; Im ————;
x>l x*—1" x28 X" —2X—=3 x4 x°—7x+12 *3 3X-X

X>+5Xx—6 . 2X’—x-6 X3 —27
0 IIm — ; lim — )
x->1 X2 +12X+ 207 022X —7X+6 *»3X°—5Xx+6

Oonocmoponnue npeoel

CumsonoMm lim,,_,,_o f(x) obo3Hauaercs  JIEBOCTOPOHHMI  Ipelel, B  KOTOPOM
HepeMeHHast X,  NpuOiamkasch Ka, OpUHUMaeT  3HadeHus X<a.  COOTBETCTBYIOIIHIA
npenen lim,,_,, f(x) Ha3biBaetcst ieocmoponnum — npedenom  pynxkyuu f(X) B Touke X=a.

Awnanoruuso, cumBosioM lim,,_, ;.o f(x) 0003HauaeTcss MPaBOCTOPOHHUIT Tpeaena, B KOTOPOM
HepeMeHHas X, NPUONMKasCh K &, TNPHUHUMAeT 3HaueHHs X>a. COOTBETCTBYIONIMH Mpeeln
lim,,_, 440 f(x) Ha3pIBacTCS npasocmopornum npeoenom @ynxyuu f(X) B TOYKE X=a.

OtmeTnM, 4YTO JABYCTOpOHHHH mpeaen limx—af(x) cymecTByoT naumb TOrAa, Korjaa
CYIIECTBYIOT 00a OJHOCTOPOHHUX TIpelnena, KOTOpbIe paBHBI  JIpyr  Jpyry, TO
ecthb limy, 440 f(x) =lim, 40 f(x). B osrom cinyudae lim,_,40f(x) =lim,_,_of(x) =
lim,,_, f(x).

Ilpeoen ¢pynkyuu na beckoneunocmu.

[Tyctp 3amana ¢ynkuus y = f(X) ¢ HeorpaHMYEHHOW CBepXy OOJACTBIO ONPEICIICHHS.
Yuco b Ha3sIBaeTCs MpeiesioM AaHHOW (GYHKIIUH TPHU X, CTPEMSAIIEMCS K IUTFOC OECKOHEYHOCTH,
€CIIU IS JTF0O0T0 YHCia CYIECTBYET TaKOE MOJIOKUTENBHOE YUCIO M, 4TO MpH BCEX 3HAYEHUSIX
apryMeHTa X U3 00JIacTH ONpeIeieHus], TaKuX, 4To X > M, BbImosHseTcss HepaBeHCTBO [f(X) — b
< e. 3ammcsk 91010 akra: b = lim,_,, f(x).

Ecnmu oOmacte ompeneneHuss JaHHOM  (YHKUMM  HEOTpaHMYEHHAa CHU3Y, TO
quciio D Ha3bIBaeTCs  MPEAeToM  JaHHOH — (YHKIMH TPU X, CTPEMSIIEeMCs K  MHHYC
0OECKOHEUHOCTH, €ClU s Jto0oro yucnia € < 0 cymecTByeT Takoe IMOJIOKUTENbHOE Yucio M,



4TO TPU BCEX 3HAYEHHUSIX apryMeHTa X U3 O00JacTH OmnpeAeNieHHs, Takux, 4Tto X <-M,
BhIMoTHsETCS HepaBeHCTBO [f(X) — b| < e. 3amuceiBaeTes 310 Tak: b = lim,,_,_, f(x).

Yucno e

Paccmorpum mpumep 5. U. IlepeabMana, qaromuii MHTEPIPETAIMIO YKUCIA € B 3a7a4€ O

X
CJIOKHBIX IIPOLCHTAX. Yuciio e ecThb npeaci I|m (14——) =e. B c6ep6aHKaX IIPOLICHTHBIC
x—0 X

JIEHbI'M TPUCOCAUHSIOTCS K OCHOBHOMY KamuTaly exeroaHo. Ecnum mnpucoenuHeHue
COBEPINIAETCS Yallle, TO KaruTajl pacTeT ObICTpee, Tak KaKk B 00pa30BaHMH MPOIIEHTOB y4acTBYET
Oonbmas cymma. Bo3pMeM 4nCTO TeOpeTHYeCKHid, BecbMa yrnpouieHHbIi npumep. [lycts B OaHk
nonoxeno 100 men. em. u3 pacuera 100 % romoBeix. Ecim mporeHTHBIE HEeHBIU OymyT
IPUCOEANHEHBl K OCHOBHOMY KalUTally JUIIb 110 UCTEYEHUH roJia, TO K 3ToMy cpoky 100 neH.
en. npespararcs B 200 nen.ea. IlocmoTpum Tenepb, Bo uto mnpeBparsatcs 100 aeH. exd., eciu
MPOLICHTHBIC JI€HBI'U MPUCOCIUHATh K OCHOBHOMY KamuTaldy Kaxisle mosroaa. Ilo mcreuenun
nonyronusa 100 men. exn. BeipactyT B 100 - 1,5 = 150, a eme uepe3 nonroaa - B 150 - 1,5 = 225
(meH. en.). Ecnu npucoenuuenue aenatb Kaxasie 1/3 roma, To mo ucreduenuu rojga 100 neH. en.
npesparatcss B 100 - (1 +1/3)’ 237 (men. en.). Byaem yd€amarh CpOKH MPHCOEIMHEHHS
npoueHTHbix aeHer o 0,1 roxga, o 0,01 roxga, no 0,001 roga u T.4. Torna u3z 100 gen. en.
CITYCTSI TOJ, IIOJTYYUTCS:

100 - (1 +1/10)*° ~ 259 (nen. ex.),
100 - (1+1/100)*° ~ 270 (zew. en.),
100 - (1+1/1000)'°% ~ 271 (nen. ex.).

[Ipun OGe3rpaHMYHOM COKpAIIEHHUH CPOKOB MPHUCOSAMHEHHUS TPOLEHTOB HapalieHHBIN
KamuTaJl HE pacTeT OecrnpenenbHO, a MPHUOIMKAETCS K HEKOTOPOMY TMpeaelny, pPaBHOMY
npubnu3utensHo 271. bonee wem B 2,71 pa3 kanutan, nonoxkeHHbIH moa 100% ronoBsIx,
YBEITUYUTHCS HE MOXKET, Jaxe €cld Obl HApOCIIME MPOLEHTH MPUCOSAUHSIINCH K KaruTamy

X
KaKIYI0 CEKYHAY, IOTOMY 4TO Mpeel IxiTo(lJr ;) = €. OTO YMCIIO SBJIAETCS TPAHCLEHAEHTHBIM

U npubn3uTenbpHO paBHo 2.718281828... (2.7, 3arem aBa pasa ron poxaenus JI.H.Toncroro).
«3ameuamenvnvien npedensl

. sinxXx ., . sinkx
lim ——=1; Iim
x—0 X x—0 X

=1 - nepBblii «3amMeyaTeJLHBIH NMpeaen;

x—0 X X—0

. 1Y\ . 1 . .
lim (1+ =| =e; lim(1+X)x =€ - Bropoii «3aMeuarebHbII NpeTe».

«3amevaTenbHBIMA TPEACIaMu» TONb3YIOTCA IS HAaXO0XKACHUS MPENesIOB HEKOTOPBIX
GbyHKIMH, ecnu (QYHKOHS CONEPKUT CHUHYC B 3aJaHUM WU K€ SBISETCS CTENEHHO-
MMOKa3aTeILHOM.

lim sin 3x . Sin 5x sin 5x sin 5x _

=1; lm =lim5- =1lim5-lim
x-0  3x x=0 X x—0 Bx x>0 x>0 By

5:-1=5.




N

X 2 2x 1
im(1+ 2| =lim{1+2 |7 =tim|[1+ 2] | =e? =Ve.
x—0 2X x—0 2X x—0 2X
Haxoorcoenue npeodenos pynkuyuit npu X —> 0.
1 0. Orotr ¢akr

I/I3 paCCMOTpeHHOI‘O B HaydaJIC 3aHsATUA HpHMepa CJIC,IIyeT, qTo ||m
X—0 X

HCIIOJIB3YCTCA IJId BBIYMUCIICHUSA MPEACIIOB Ha OCCKOHEUHOCTH. COOTBCTCTBGHHO, Q)YHKHHSI,

KOTOpasi Ha OECKOHEYHOCTH UMEET Ipezes, paBHbIi 0, Ha3bIBACTCS HECKOHEUHO MAOI.

1 .1
Vurem, uro im —- =0 u Boobmie lim — =0, 1e o - mocrosiHHas BeIMUYUHA.
x>0 X x>0 X%

lim X =00 - 310 deckoneuno Gonvuan GyHxIEss. ITOT MPEACT TAKKE UCIONB3YIOT IS

X—0
HAXOXKJICHUS TIPEICTIOB CIOKHBIX (yHKiui. (lim (kX+ b) =)
X—0

HJ’IH IIpCaciioB (I)YHKL[PII;'I Ha OECKOHEUYHOCTHU COXPAaHAKOTCA BCC CBOMCTBaA IIpcaciioB

GyHKUHA B TOUKE.
lim (—2-+3)= im 2+ lim 3=0+3=3.
Tpumep ] X+ X x—=+0 X x>+
[Tpumep 2.
9 1+—5—+—1— lim [l+—5~+L)
hm X +5x+l _ Ilm X xz _ X—>+m X x2 -
x>+ 9x2 4 4 e 2+-%— lim (2+i]
X —» 40 _'c2

lim 1+ lim 2+ lim L
X—>+® Xx—>+0 X  x—+o0 x2 1+40+0 1
= ) — 3 =90 2 W
lim 2+ lim —
X—>+0 X—>+400 .t2
BBeneMm mpaeuno 2. ecnu mnpu HaxoXIeHUM TMpenena (QyHKIMM Ha OECKOHEUYHOCTH

—, TO HYXHO YHUCIUTCIIbL W 3HAMCHATCIIb )IpO6I/I NoACIINTE Ha

MMOJIYYHJI1 OTHOHICHUC
o0

HAaWBBICIITYTIO CTCIICHb nepeMeHHoﬁ.

Pewenue ynpaxcnenuii. Havitu ipeensr.
X+TX T X + X2 oxt-1
———=— 2) ————=0; 3) lim > =

7 x>0l — X +X x>0l —X—X

1) lim 3
x>0 TX* +3
5 X —+/9x* +2x°
4) lim >=0;5) lim > =-3
x>0]—X x>0 X5 —3X+1
Hpaeuno 3. ecnu IprU HaXOXJICHUU IIPEACiia (I)YHKI_II/II/I Ha OECKOHEYHOCTH MMOJIy4YHJIn
OTHOIICHHUE o0 —00, TO HYXHO OAHOBPEMCHHO YMHOXHWUTb W Ppa3ACIIMTb Ha COIPAKCHHOC

(0.0)
BBIp@KeHHUE (IOTYYUM — WA 6)
o0

1)
(e ) (Wx#3-x—3)Vx+3+x=3) | 8 ~
s bR S T )

X—0




2) lim x(\/x2 +5- x)z 25.

X—>00

I1l.  3akpenuieHue H3y4eHHOro MaTepuaJja.

Konmponwsnwie eonpocowt:

1. YTo Ha3BIBAIOT NIPEIEIOM (PYHKIIMH B TOUKE?

2. CKOJIBKO TIPEJIeNIOB MOXKET UMETh (DYHKIUS B TOUKeE?

3. ChopmynupyiiTe TeopeMy O mpesesie CyMMBbl (pa3HOCTH) (DYHKIIHIA B TOUKE.
4. ChopmynupyiiTe TeopeMy O Ipejiene npon3BeaeHus QyHKIui B TOUKE.

5. ChopmynupyiiTe TeopeMy O Mpeelie YacTHOro (yHKIUN B TOUKE.

6. UTo Ha3BIBAIOT MpeAeaoM QYHKIUHU IPH X —> 007

7.Kakas pyHK1Ms Ha3bIBaeTCsl OECKOHEYHO Maoi?

8. Kakas ¢pyHKIus Ha3pIBaeTCsI OECKOHEYHO OOJBIION?

9. Yemy paBHO uuncIio e?

10.HazoBuTe «3ameyaTeabHbIE» MPEAeIbl.

Jomamnee 3axanme. 'msipoa M.I'. -Matemaruka 111 MEIMLIMHCKUX KoJutekeil. — 13n. 4-e.
— PocroB w//l: ®enukce, 2015. —442 ¢., Crp.116

3adaHue k ceMuHapy : Halimu npedensi

. 2x+4
7. lim 5 7. lim[\/x2+2x—]—\/x2—4x+2)
x=23 x° +3 X—>0
2 . 2x 1
2. lim 8. llm[ - J
xs2x—2 x> x2 -4 x-2
in2 . sin3x-—sin7x
3 1im S2% _ gim [ sin2x | 9. lim STEETSIIY
X0 x X—0 x2 x—0 4x
3x2 _7x 42 3\
4, lim 2>~ 7= 10. lim [1+)
x>2 x2_4 X—»®0 X
. Ax+3-49—x
5. lim
x—3 x—3
2
6. lim 3x2+4x+5
x—=® Tx° +8x —1

IloaBeneHne UTOTOB 3aHATHSA.



BCP

@® Penienue yupasKHeHHM

1 eapuaHm

lim (3x + 4)
x—>—1

X 4x
lll’rlﬁ :1
X" +Xx

2 gapuaHm

lim(—2x+1)

bx——1

. X 4x
lim—— =1
x4 X

x =27

li

m
B —5x+6

X +5¢—6
1mm—
X7 41 A+2(

e |
lim——— =
x| —x—x~

3 eapuaHm

) 4x —1
im ————
x=>1 2 — 3x

2_
1i1nx 9=6
x—3 x_3

. (x—a)
|51 5
x4 x° —Tx+12

4 eapuaHm

- 5 )
lim

x>l 2x +3
lim x—1




